

39.02公斤! 今年全省“西瓜王”诞生

“接生”现场,公证人员作保全证据公证



本报记者 沈艳瑜
通讯员 张超群 朱欣彤

本报讯 “先别挖,需要顺着藤蔓看看是不是这株苗里长出来的……”近日,杭州市富阳区公证处公证人员王利君、唐雁飞跟随浙江省农业农村厅和省农科院的专家们,一同来到场口镇红星村回龙畈的瓜田里,见证“西瓜王”的诞

生。

当天上午10点半,一行人跟随瓜田的主人滕雁鸣来到大棚,专家们首先进行了“顺藤摸瓜”,确认目标西瓜出自这块地里。做好记录后,富阳区农业农村局工作人员开始为“西瓜王”“接生”。省农业农村厅专家拿出自带的专用砝码对电子秤进行试称,确保无误,接着把刚摘下的西瓜抬到秤上现场称重。两名公证人员全程参与现场采摘与称重,公证处还聘请了专业人员做好拍照、摄像工作,详细记录保全证据的整个过程,确保每个环节相互衔接、相互印证。

“39.02公斤,比去年的‘瓜王’重了

6.92公斤。”

“这是今年目前为止全省最重的西瓜,你是自己破了自己去年的记录呀!”

……

随着“西瓜王”落地,现场的专家和农户都高兴地讨论起来。种出这个“西瓜王”的滕雁鸣,曾经种出过221.4公斤重的大冬瓜,成功获得“最重的冬瓜”吉尼斯世界纪录称号。这些年来,种大个头的果蔬已然成为他的一大爱好。去年,他主动找到公证处,为“瓜王”作保全证据公证。经过这两次接触,滕雁鸣已经和公证处有了紧密联系。他说:“以后我每年都会定下一个目标,刷新更多记录,希望明年你们继续来看我的瓜王诞生。”

富阳公证处相关负责人表示,“西瓜王”采摘称重公证是富阳公证处“法助共富、法助三农”的生动实践,公证处未来也会在服务农村经济发展、推进乡村治理升级等方面积极开拓创新,提供多层次、宽领域、全方位、高效率的公证法律服务,为乡村振兴建设贡献更多公证力量。



干部监督“码”上管理

潮新闻记者 李灿 通讯员 潘玮

红码3名、黄码9名、蓝码19名……近日一早,景宁县委组织部干部监督室主任柳贤玲上班第一件事,就是打开公职人员预警系统,并根据干部预警情况分类处理。

对精神、工作状态不佳等12种轻微问题进行“蓝码”管理,采取谈话提醒;对贯彻执行上级决策部署不力等6种情形进行“黄码”管理,由组织部发函提醒;对虽不构成违纪但造成不良影响的13种情形干部进行“红码”管理,视情通过发出《诫勉通知书》等方式处理。

今年以来,为有效解决干部监督来源渠道单一、部门信息封闭、监督预警滞后等问题,景宁县专门开发“公职人员预警系统”应用场景,并通过“监督码”“共享码”“预警码”三码管理构建便捷高效的干部监督信息共享方式,形成全过程数字化监督合力。

三码的使用场景各不相同,功能相辅相成。

“监督码”面向群众开放,便于采集公众对干部的意见建议,并建立“统一进口、信访分离、分类处理”的监督和处置工作流程,对属于信访举报类事项,按照干部管理权限相应报送,并按干部选拔任用监督的有关规定进行办理;对于申诉求决类事项,分类做好登记、甄别,及时转送到有权处理部门,持续做好跟踪督办反馈。

“共享码”着重收集录入干部的政治表现、组织处理、党纪政务处分、刑事行政处罚、巡察问题线索等重点信息,并由纪检监察、信访审计、公安等部门组成的监督联席小组做好定期维护。通过叠加“监督码”归口吸收的信息,后台还将生成干部正负面“画像”。

“预警码”则是根据正负面“画像”结果进行分类评估,按照严重程度生成红黄蓝绿“四色预警”,并依规定相应作出处置,形成党群广泛参与、联席单位实时共享、组织部门定期“体检”的监督良好格局。

据了解,运用公职人员预警系统,景宁将对573名科级领导干部进行全面体检并开展预警评估。

我省网民超5600万

潮新闻记者 谭晓锋

7月31日,《浙江省互联网行业统计报告2022》(以下简称《统计报告》)发布。

《统计报告》显示,截至2022年底,浙江省网民规模达5642.9万人,较2021年增加136.2万人,互联网普及率达85.8%,超过75.6%的全国平均水平。其中,手机网民规模达5631.6万人,占全省网民总数的99.8%,较2021年增加135.9万人。

浙江省城镇网民规模达到4345万人,占全省网民总数的77%,较2021年增加127.6万人;农村网民规模为1297.9万人,占全省网民总数的23%,较2021年增加8.6万人。

另外,网民男女比例较去年基本持平,男性网民占比52.1%,女性网民占比47.9%。青少年和老年网民数量有所提高,其中19岁以下青少年网民数量占比16.3%,同比增长0.3%;50岁以上老年网民数量占比26.3%,同比增长0.7%。

固定宽带、移动电话和移动互联网用户规模持续保持增长,物联网终端用户数呈快速增长状态。

浙江省固定互联网宽带接入用户数为3400.1万户,较2021年增加283.1万户。固定互联网宽带接入普及率为52户/百人,固定互联网宽带普及率较2021年上升3.7%。移动电话用户数为9023.7万户,较2021年增加164.1万户。移动电话普及率为138部/百人。物联网终端用户数达18311.7万户,位居全国第三,较2021年增长34.8%。

特警交警 联手“赶马”

近日,台州市公安局椒江区分局巡特警大队特警队员和台州市公安局交通警察局直属一大队三中队交警一起,合力将一匹在车流中逆行狂奔的马儿护送引导至安全地带,并归还主人,确保了车辆和马匹的安全。

通讯员 何文斌 吴洪波 摄



仅用1个月,法院帮玩具厂拿回“救命钱”



本报记者 马丽红
通讯员 王璐 蓝轲 叶珊珊

本报讯 “太谢谢法官了,仅用了1个月时间,就帮我们收回了200万元欠款。这笔钱对我们企业太重要了!”近日,申请执行人某玩具厂负责人带着锦旗,来到云和法院执行局登门致谢。

2022年9月,李某以资金周转困难为由,向该玩具厂借款200万元。半年过去了,因李某未按约定归还借款,该玩具厂向云和法院提起诉讼。经云和法院审理,于今年3月28日判令李某归还该玩具厂借款200万元及利息。5月

17日,案件进入执行程序后,执行法官查询了李某名下所有财产,发现并没有可供执行的财产。然而此时,玩具厂正面临资金短缺困境。

“法官,我们小厂熬下来真的不容易。现在经济回暖,急需资金周转,这200万元对我们来说可是救命稻草!”这家玩具厂是云和县当地一家小微企业,玩具厂负责人焦急万分。

于是,执行法官积极转变执行思路,寻找案件突破口。执行法官通过执行系统的“关联案件”功能检索出李某的关联案件,并对李某的案件构成、执行周期、结案形态、标的清偿率等指标进行比对研判,发现李某除该执行案件外,同时在缙云法院有4件调解成功的诉讼案件,且李某对案外人柯某享有1500万元债权。即上述4个案件调解款扣除外,仍有余额足以履行本案执行标的,这让执行法官看到了转机。

为全面厘清被执行人的总体债务

和履行能力,客观判断申请执行人债权的受偿可能性,避免更多案件涌人执行程序,从根本上减少司法程序空转,执行法官打破执行仅为“个别清偿”的思维桎梏,打通单案分散的执行壁垒,强化与缙云法院的左右协同。同时,执行法官还积极通过木玩协会“共享法庭”,多次与案外人柯某联系沟通,向柯某送达第三人履行债务通知书。

经过1个月的多番沟通和协调,柯某将220万元执行款打入云和法院账户,同时将缙云法院的4件诉讼案件履行完毕。这些关联案件通过“一体化”执行,成功实现“一揽子”解决矛盾纠纷。

案件执行到位后,执行法官再次来到企业回访,了解企业发展近况,针对企业当前遇到的法律问题提供法律帮扶。“每一个环节都让我感受到了法院的公正与效率,我相信在这样的法治环境下,我们企业一定可以好好发展下去。”玩具厂负责人高兴地说。